



习近平春节前夕视频连线看望慰问基层干部群众 向全国各族人民致以新春的美好祝福 祝各族人民幸福安康 祝愿伟大祖国繁荣昌盛



1月18日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京通过视频连线看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以新春的美好祝福（拼版照片）。

新华社北京1月18日电 中华民族传统节日春节即将到来之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平通过视频连线看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以新春的美好祝福，祝各族人民身体健康、阖家幸福、事业进步、兔年吉祥！祝愿伟大祖国繁荣昌盛、国泰民安！

中共中央政治局常委李强、蔡奇、丁薛祥陪同看望慰问。

临近春节，神州大地处处洋溢着节日的喜庆气氛。1月18日上午，习近平在人民大会堂东大厅，同黑龙江、福建、新疆、河南、北京、四川等地基层干部群众视频连线，看望慰问防疫一线的医务人员、福利院的老年朋友、能源保供企业的员工、高铁站的干部职工、农产品批发市场的商户和群众、乡村基层的干部群众，给大家送去党中央的关心和慰问。

习近平十分关心新冠疫情防控和患者救治工作，他首先同黑龙江省哈尔滨医科大学附属第一医院视频连线，同医护人员和住院患者亲切交流，详细询问防控措施优化调整后发热门诊接诊、重症救治、药品配备和患者康复等情况。当医院院长说“急症、重症患者数正在下降，病房、床位充足，药品准备充分”时，习近平很欣慰。接着，习近平同一名住院的老年患者亲切交流，当得知患者病情明显缓解、即将出院时，习近平祝他早日康复出院，回家欢欢喜喜过年。他指出，新冠疫情暴发以来，特别是这一波疫情来势凶猛，广大医务工作者一直在防控疫情和日常治疗两线作战，长时间高强度、超负荷工作，为确保人民生命安全和身体健康作出了重大贡献。习近平代表党中央向全国广大医务工作者致以新春的祝福。

（下转第二版）

自治区党委常委会召开会议 传达学习贯彻中央纪委全会等有关会议精神 把思想行动统一到总书记重要讲话和党中央决策部署上来 梁言顺主持并讲话

本报讯（记者 马晓芳 姜璐）1月18日，自治区党委常委会召开会议，传达学习二十届中央纪委二次全会精神，听取全区党风廉政建设和反腐败工作情况汇报，审议自治区纪委监委工作报告；传达学习全国组织部长会议、全国统战部长会议、中央政法工作会议、全国公安厅局长会议精神，研究我区贯彻落实意见，安排部署春节期间有关工作和当前经济工作。自治区党委书记梁言顺主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话，高屋建瓴、思想深刻、内涵丰富、论述精辟，充分体现了以习近平同志为核心的党中央解决百年大党独有难题的清醒和坚定，为深入推进全面从严治党指明了前进方向，提供了根本遵循。我们要认真学习贯彻，切实把思想和行动统一到总书记重要讲话和中央纪委全会精神上来，聚焦全面学习贯彻党的二十大精神，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，一刻不停推进全面从严治党向纵深发展，把新时代党的伟大自我革命进行到底。

要突出重点难点、抓住关键环节，全面加强纪律建设，推进政治监督具体化精准化常态化，全面落实中央八项规定及其实施细则精神，持续深化纠治“四风”，坚定不移反腐败、正风肃纪，增强治理腐败效能，推动全面从严治党有新作为、自我革命展现新气象。要围绕健全全面从严治党体系，牵住责任制这个“牛鼻子”，全面落实管党治党政治责任，打造纪检监察铁军，进一步完善各负其责、统一协调的管党治党责任新格局。

会议指出，要全面贯彻落实党的二十大精神和新时代党的组织路线，着眼坚持和加强党中央集中统一领导，突出抓好党的政治建设，按照党中央部署开展好以县处级以上领导干部为重点的主题教育，推动各级党组织和广大党员干部深刻领悟“两个确

立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”。要不断优化干部选育管用工作，实施好重大人才工程，增强基层党组织政治功能和组织功能，调动党员干部想干事、能干事、能干成事、不出事的积极性主动性创造性，在推动各项事业发展上既多出新成绩又多出好干部。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，全面贯彻落实全国统战部长会议精神，坚持大团结大联合，持续强化思想政治引领，坚持和落实中国共产党领导的多党合作和政治协商制度，推动铸牢中华民族共同体意识示范区建设创造新经验，加强党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作，大力促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长，不断发展壮大新时代爱国统一战线力量，团结引领广大统战成员积极投身社会主义现代化美丽新宁夏建设。

（下转第二版）

本报讯（记者 周一青 朱立杨）1月17日，自治区党委副书记、自治区主席张雨浦主持召开自治区政府第1次常务会议，学习贯彻自治区两会精神，安排部署春节期间有关工作。

会议指出，各级政府系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在自治区党委领导下，深入贯彻自治区两会精神，全面落实报告部署，强化纪律意识、规矩意识、质量意识、效率意识，突出政治引领、坚持依法行政、全面履行职责，大力弘扬真抓实干作风，全力打造人民满意政府。要紧盯目标任务，逐项分解到季到月、到岗到人，及时建账对账、补账交账，确保落实到位。要突出工作重点，围绕报告安排的重点任务，集中力量抓好政策配套、项目推进、深化改革等工作，以重点突破带动全局发展。要压紧压实责任，明确职责分工，强化跟踪督查，优化评估考核，抓实抓好抓出新成效。要切实转变作风，弘扬“严细深实勤廉快”工作作风，奋力谱写全面建设社会主义现代化美丽新宁夏的壮美篇章。

会议强调，春节将至，各地各部门要扎实做好疫情防控、困难群体保障、农民工工资清欠、保供稳价、平安出行、安全生产、应急值守等各项工作，确保全区人民度过一个欢乐祥和的春节。

会议还研究了自治区消费需求促进年活动等事项。

张雨浦主持召幵新一届自治区政府第一次常务会议
全力打逕人民滿意政府 大力弘扬真抓实干作风

政府工作报告

—2023年1月13日在宁夏回族自治区第十三届人民代表大会第一次会议上

自治区主席 张雨浦

各位代表：

现在，我代表自治区人民政府向大会报告工作，请予审议，并请各位政协委员和其他列席人员提出意见。

一、过去五年工作回顾和2022年工作总结

2018年以来的五年，是我区全面发展、全面进步的五年。习近平总书记高度重视宁夏发展，2018年专门为自治区成立60周年题写“建设美丽新宁夏 共圆伟大中国梦”贺匾，2020年明确提出“继续建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富

裕的美丽新宁夏”、“努力建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区”的战略定位和发展目标，为我们指明了前进方向、提供了根本遵循。在自治区党委的坚强领导下，全区上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大、二十大精神，一体贯彻习近平总书记两次视察宁夏重要讲话精神，认真落实党中央、国务院决策部署，推动“十三五”规划顺利完成、“十四五”规划加快实施，各项事业取得历史性成就。

五年来，我们坚定担当重大使命，先行区建设迈上新台阶。牢记习近平总书记殷切嘱托，争取

国务院批复“支持宁夏建设先行区实施方案”，11个部委出台支持性政策，为宁夏发展注入了强劲动力。自治区实施“三大战略”、守好“三条生命线”、开启“三区建设”，出台先行区建设“条例”“规划”和“实施意见”，编制17个专项规划，率先开展“四水四定”，一批重点工程项目实施。“一河三山”保护修复持续推进，环保督察反馈的黄河“四乱”和腾格里沙漠污染、星海湖挖湖造景等问题有效整改。地级市空气优良天数比例达83%以上，森林覆盖率由2017年的14%提高到18%，黄河宁夏段水质保持Ⅱ类进出，贺兰山综合治理入选全国生态修复

十大典型案例。创建5个“两山”实践创新基地，石嘴山获评全国资源综合利用示范基地，吴忠、固原成为国家生态文明建设示范市，银川荣获全球首批国际湿地城市。深入推动流域合作，签订河湖管理和水污染防治事件联防联控协议，承办黄河流域省际合作联席会议，共同奏响了新时代“黄河大合唱”。

五年来，我们深入贯彻新发展理念，经济高质量发展取得新成就。地区生产总值由3200亿元提高到5000亿元以上，年均增长6%左右。人均地区生产总值由4.6万元增加到6.8万元以上，年均增长5%左右。

（下转第四版）



1月13日，自治区第十三届人民代表大会第一次会议在银川开幕。自治区主席张雨浦作政府工作报告。本报记者 王鼎 摄